
ATA Nº 19/2024 

No dia 21 de outubro de 2024 às 19h, foi realizada a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores, 

na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores com a presença dos Vereadores Alceu Jose 

Schneider, Alice Vanessa Gerlach Frühling, Bruna Schuh Junges, Claudia Raquel Kuhn Franzen, 

Jairo Henrique Kunzler, Lucas Rambo, Matheus Klassmann, Nédio Luis Wames e Marco 

Antônio Brand. Presidente Bruna falou do retorno da licença do Vereador Marco Antonio 

Brand dando as boas-vindas. Após de imediato a Presidente Bruna colocou em discussão e 

votação a Ata nº 18/24 da Sessão Ordinária, a qual foi aprovada por unanimidade.  ORDEM 

DO DIA: ofícios, 01 projeto de Lei do Executivo da Comissão Geral de Pareceres, 01 pedido de 

informações.  Em seguida, a Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo 037/2024 que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o 

exercício financeiro de 2025. Presidente Bruna pediu ao Dr. Eduardo para explicar o 

Projeto em questão. Dr Eduardo falou que a Lei de Diretrizes orçamentárias é uma previsão 

constitucional anual assim como a LOA, um ponto importante é sobre o orçamento projetado, 

que não significa que de um dia para outro temos o valor de R$ 74 milhões, isso é previsto, que 

depois pode se realizar. Uma peça muito técnica, envolvendo restos a pagar, despesas com 

pessoal, no geral, em tudo que envolve as tabelas em anexas. Quanto daremos em incentivos de 

empresas, ou desconto territorial. Ela tem um poder impositivo, e após analisada, está bem 

produzida, sem prejuízo a norma, estando apta a ser votada.  Vereador Alceu falou que 

duramente as visitas as pessoas, notou-se que as pessoas assistem as sessões on line, e que hoje 

as pessoas tem interesse, o que é a LOA, o que é o PPA, e que precisa ser explicado as pessoas, 

que mesmo tendo uma previsão legal, pode haver imprevistos que envolve o orçamento, um 

exemplo a pandemia que houve, esse ano teve as enchentes. Alceu falou que a aprovação do 

orçamento é uma previsão, e que esse dinheiro não tem em janeiro no caixa, que isso vai 

acontecendo ao longo do ano.  O projeto de lei foi colocado em votação e logo após aprovado 

por unanimidade. Após Presidente Bruna solicitou ao Secretário Matheus a leitura do 

Pedido de informações 06/24 protocolado pelos Vereadores Jairo, Bruna, Matheus, Alceu, 

Claudia e Lucas. Vereador Jairo falou que devido as enchentes em maio, temos varias estruturas 

que foram afetadas como pontes, asfaltos, e por isso a pergunta que fica, que a única coisas feita 

foi a ponte da Várzea, que veio recurso da Defesa Civil, e que muitas pessoas estão pedindo 

sobre os recursos recebidos pelo Município e onde esta sendo aplicado. Vereadora Claudia 

falou que já foi solicitado ao executivo placas indicativas na ponte que foi reconstruída e que 

está sendo usada por veículos pesados, mas que nada foi feito até o momento. Vereador Alceu 

falou que sobre esses recursos da defesa civil, que temos vários casos específicos, que num 

ponto ali na Várzea foi colocado pedras, se ainda há recursos para fazer algo a mais nesse ponto,  

outro ponto no Vale do Reno, na casa do Marino Rambo, que esta muito perigoso, que precisa 

ser feito algo de concreto, e que se pude ser usado com o recurso do dinheiro da defesa civil. 

Presidente Bruna ressaltou que temos muitos lugares que poderiam ser usados os valores 

vindos da defesa civil. Vereador Marco falou que é muito importante esse pedido ao Executivo 

para termos mais transparência, pois os recursos da Defesa Civil demoram um pouco mais para 

vir, e também para todos saberes o que está sendo feito, e quais obras foram cadastradas, bem 



como, nos informar se pode ser  trabalhado em pontos que foram cadastrados. Vereadora 

Claudia falou também da ponte da divisa de Tupandi e Bom Princípio, que durante sessão o 

qual o Secretário de Obras estava presente, o mesmo falou que iriam colocar placas sinalizando 

e pedindo o cuidado na ponte que pode oferecer risco, mas que até o momento nada foi feito. 

Vereador Marco falou que muitas vezes os recursos que foram cadastrados tudo depende da 

urgência da obra, que as pessoas questionam, porque tal obra está indo tão rápido e outras nem 

foram começadas, mas que isso se dá ao fato da avaliação da urgência que e Defesa Civil avalia. 

O pedido de informações foi colocado em votação e logo após aprovado por unanimidade. Nada 

mais havendo, foi lavrada a Ata de duas (02) páginas, que após lida e aprovada, será assinada 

pelos vereadores presentes.   
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